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У статті розглядаються питання управління діяльністю громадських організацій в 

умовах воєнного стану в Україні. Аналізуються основні виклики та можливості, з якими 
зіткнулися громадські організації під час війни. Досліджуються практичні підходи до 
управління, включаючи взаємодію з владними структурами, залучення волонтерів та 
ресурсів. 

 
The article deals with the issues of managing the activities of public organizations in the 

conditions of martial law in Ukraine. The main challenges and opportunities faced by public 
organizations during the war are analyzed. Practical management approaches are explored, 
including interaction with authorities, involvement of volunteers and resources. 
 

Управління діяльністю громадської організації у період воєнного стану є актуальною 
та важливою проблемою в контексті забезпечення стабільності та безпеки громадян. 
Воєнний стан створює надзвичайні умови, що вимагають від громадських організацій 
ефективного управління, адаптації стратегій та оперативності в діях. Дослідження даної теми 
дозволить визначити оптимальні підходи та інструменти управління для забезпечення 
продуктивної діяльності громадських організацій у складних умовах воєнного конфлікту. 

Метою даної статті є систематизація та аналіз основних аспектів управління 
діяльністю громадських організацій у період воєнного стану, виявлення ключових викликів 
та перспектив розвитку в цьому контексті. 

Об’єктом дослідження є процес управління діяльністю громадської організації у 
період воєнного стану. 

Предметом дослідження є теоретичні та прикладні аспекти управління діяльністю 
громадських організацій у період воєнного стану. 

Дослідження з управлінням діяльністю громадських організацій в Україні виконують 
різні науковці та експерти з різних галузей: Олександр Куцевол, Володимир Гришко, 
Олександр Голуб, Ігор Павлюк, Оксана Гарбуза, Ірина Галай, Ігор Климко та ін. 

Україна в останні десятиліття стикається з великими викликами, пов’язаними з 
воєнними конфліктами та загрозами безпеці. Введення воєнного стану стає необхідністю для 
забезпечення безпеки та захисту прав громадян. У таких умовах громадські організації 
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відіграють важливу роль у забезпеченні гуманітарної допомоги, захисті прав та підтримці 
населення. 

Воєнний стан в Україні викликаний низкою факторів, включаючи збройні конфлікти 
на сході країни та загрози з боку зовнішніх сили. Цей контекст створює серйозні виклики для 
управління суспільними процесами та діяльністю громадських організацій [1]. 

Громадські організації відіграють невід’ємну роль у підтримці населення в період 
воєнного стану. Вони забезпечують гуманітарну допомогу, координують евакуацію мирного 
населення, моніторять порушення прав людини та забезпечують інформаційну підтримку. 
Громадські організації є важливими ланками між населенням та урядовими структурами, що 
допомагає у покращенні комунікації та реагуванні на кризові ситуації [3]. 

Управління діяльністю громадських організацій в умовах воєнного стану вимагає 
відповідної стратегії. Перш за все, це включає ефективне планування та координацію дій. 
Громадські організації повинні мати чітку стратегію щодо виділення ресурсів та пріоритетів 
діяльності в умовах кризи. Крім того, важливо забезпечити безпеку працівників та 
волонтерів організацій. 

Громадські організації часто реагують на введення воєнного стану швидко та 
енергійно. Вони мобілізують свої ресурси та мережі для надання допомоги тим, хто її 
потребує, і працюють на збільшення своєї ефективності в умовах кризи [4]. 

Управління діяльністю громадських організацій в період воєнного стану часто 
включає в себе співпрацю з різними міжнародними та місцевими партнерами. Це може 
включати обмін інформацією, ресурсами та кращими практиками для підвищення 
ефективності допомоги. 

Одним з ключових аспектів управління діяльністю громадських організацій в період 
воєнного стану є забезпечення доступу до інформації та освіти. Громадські організації 
можуть використовувати різні канали комунікації, такі як соціальні медіа, радіо, телебачення 
та публічні заходи, для поширення інформації про безпеку, права людини та доступні 
ресурси [7]. 

Під час воєнного стану велика увага повинна бути приділена захисту та підтримці 
вразливих груп населення, таких як діти, жінки, люди з інвалідністю та біженці. Громадські 
організації грають ключову роль у забезпеченні їхніх потреб та захисту їхніх прав під час 
кризових ситуацій. 

Громадська організація «Будуємо Україну Разом» має багатий досвід у наданні 
допомоги населенню України в умовах війни. Одним із прикладів їхньої діяльності є 
забезпечення гуманітарної допомоги жителям зональної військової дії на сході України. 
Основна діяльність громадської організації «БУР», це створення волонтерських та освітніх 
активностей для молоді по всій Україні та сприяння розвитку та відбудові громад [6]. 

Діяльність ГО в умовах воєнного стану, включає такі аспекти, як: 
− Медична допомога: ГО «Будуємо Україну Разом» активно працює над забезпе-

ченням медичних закладів на передовій необхідним медичним обладнанням, медикаментами 
та першою допомогою для поранених. 

− Гуманітарна допомога для цивільного населення: Через свої зусилля, ГО органі-
зовує доставку гуманітарної допомоги, такої як їжа, одяг, побутові товари, до місцевих 
жителів, які опинилися в складних гуманітарних умовах через конфлікт. 

− Соціальна підтримка: «Будуємо Україну Разом» також надає соціальну підтримку, 
включаючи консультування та психологічну допомогу для людей, які пережили стресові 
ситуації внаслідок військових дій. [6] 

− Евакуація та поселення: ГО допомагає в організації евакуації та поселення людей, 
які були змушені залишити свої домівки через конфлікт. Вони надають підтримку в 
забезпеченні житла та необхідних ресурсів для переселенців. 

Починаючи з 2014 року в організації перебуває понад 6346 волонтерів/ок, 
11 довгострокових волонтерів/ок, 116 БУРчиків реалізовано у 2021 році саме в осередках по 
всій країні, 115 БУРчиків у 2022 році саме з червня в осередках по всій країні, 7 діючих 
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осередків та 10 недіючих через певні обставини, у тому числі повномасштабне вторгнення, 
понад 109 таборів та 290 учасників/ць програми менторства від БУРу. 

БУР-табір – волонтерський будівничий табір в невеликих містах чи селах України, 
який залучає молодь з усієї країни до волонтерства: відбудовувати пошкоджені або 
зруйновані через війну об’єкти, облаштовувати довготривалі та тимчасові помешкання для 
тих, хто в результаті російського вторгнення, втратив свій дім, допомагати сім’ям у потребі 
відремонтувати помешкання, створювати чи облаштовувати молодіжні простори для 
місцевої молоді, знайомитися з місцевістю та формувати нові соціальні зв’язки. 1626 
волонтерів/ок (з них 1129 нових) 3038 бенефіціарів. 33 табори, 82 заїзди.  

Вперше за три роки сезон таборів розпочався навесні. Після оголошення перших БУР-
таборів офіс отримав понад 300 заявок за 4 дні. У БУР-таборах взяли участь іноземні 
волонтери із США, Канади, Франції, Чехії, Польщі, Литви, Великобританії та Болгарії.  

Восени разом з фондом «YOUkraine» і партнерською програмою «Мріємо та Діємо» 
БУР відбудовував житло поблизу Івано-Франківська для багатодітної родини переселенців із 
Маріуполя. Під час БУР-табору в Угринові було спрямовано сили на облаштування в 
будинку простору для батьків та десяти дітей. Волонтери долучилися до ремонту, 
оздоблювальних робіт, встановлення меблів. Після повномасштабного вторгнення росії, 
сім’я була роз’єднаною: мама з дітьми виїхала за кордон, батько – пішов на фронт. А завдяки 
можливості оселитися в новому будинку, родина знову разом: інтегрується у новій громаді 
більш ніж за 1000 кілометрів від дому, який їм довелося залишити через війну, але в Україні. 
Новий 2023 рік сім’я відсвяткувала вже у новій оселі. 

На даний момент статевий коефіцієнт спільноти волонтерів становить 42,2 % 
чоловіків та 57.1 % жінок. Попри труднощі з «кадрами» чоловічої статі, частка волонтерів 
чоловічого роду на даний момент складає ледь не половину. (Рис. 1) 

 

 
Рис. 1. Стать волонтерів/ок 

 
Джерело: розроблено автором на основі [5]  
 
Такий розподіл волонтерів у ГО «БУР» відображає комплекс взаємодії соціальних, 

культурних, професійних, психологічних і організаційних факторів. Жінки більш активно 
долучаються до волонтерства через свою природну схильність до соціальної взаємодії, 
емпатії, а також через історично сформовані ролі в суспільстві. Чоловіки, хоча й менш 
представлені, все ж відіграють важливу роль, особливо в фізичних та технічних аспектах 
волонтерської діяльності. 

Аналіз вікової категорії волонтерів громадської організації «БУР» (Будуємо Україну 
Разом) може бути виконаний, виходячи з загальних тенденцій та характеристик 
волонтерського руху в Україні (Рис. 2). 
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Рис. 2. Вік волонтерів/ок 

 
Джерело: розроблено автором на основі [5] 
 
Вікова категорія волонтерів ГО «БУР» відображає загальні тенденції в 

волонтерському русі в Україні. Молодь є основною групою волонтерів через їхню соціальну 
активність, бажання отримати досвід і більше вільного часу. Середній вік і старші групи 
також роблять свій внесок, завдяки своїм професійним навичкам, досвіду та громадянській 
відповідальності. Така різноманітність у вікових категоріях забезпечує комплексний підхід 
до вирішення проблем і сприяє розвитку організації. 

Мотивація учасників бути волонтером або волонтеркою в громадській організації 
«Будуємо Україну Разом» (БУР) може варіюватися в залежності від багатьох факторів, 
включаючи особисті цінності, соціальні потреби, професійні амбіції, культурні та емоційні 
мотиви, специфічні мотиви: (Рис.3). 

 
 

Рис. 3. Мотивація бути волонтером або волонтеркою 
 
Джерело: розроблено автором на основі [5] 
 
Мотивація учасників бути волонтерами або волонтерками в ГО «БУР» є 

багатогранною і включає патріотичні, особистісні, соціальні, професійні, культурні та 
емоційні фактори. Організація надає можливості для особистісного розвитку, соціальної 
взаємодії, професійного зростання та реалізації конкретних проектів, що робить 
волонтерство привабливим і значущим для багатьох людей. 

Висновок. Управління діяльністю громадських організацій в період воєнного стану в 
Україні є складним, але важливим завданням. Спільна робота між громадськими 
організаціями та урядовими структурами, а також ефективне управління, є ключовими 
чинниками успіху в цьому процесі. Невпинне збільшення обізнаності та підвищення 
компетентності в цій області є важливими завданнями для подальшого розвитку системи 
управління в період воєнного стану в Україні.  
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У статті розглянуто правові та організаційні принципи, які стосуються прав та 

відповідальності провайдерів електронних довірчих послуг в Україні, їх розвиток та 
значення в сучасній Україні. Окреслено проблеми, які виникають в електронній системі 
довірчих послуг. Підкреслено актуальність у сучасних технологічних та соціально-
економічних тенденцій, а також їх вплив на різні сфери життя, такі як бізнес, державні 
послуги, безпека тощо. Проаналізовано переваги електронних довірчих послуг, а саме: 
зручність, ефективність, заощадження часу та ресурсів, а також можливі проблеми, 
пов’язані з їх впровадженням і використанням. Висвітлено шляхи розвитку та покращення 
системи електронних довірчих послуг в Україні задля підвищення їхньої ефективності та 
доступності для громадян і бізнесу. 

 
The article examines the legal and organizational principles related to the rights and 

responsibilities of providers of electronic trust services in Ukraine, their development and 
significance in modern Ukraine. The problems that arise in the electronic system of trust services 
are outlined. The relevance of modern technological and socio-economic trends is emphasized, as 
well as their impact on various spheres of life, such as business, public services, security, etc. The 
advantages of electronic trust services are analyzed, namely: convenience, efficiency, saving time 
and resources, as well as possible problems related to their implementation and use. Ways of the 
development and improvement of the system of electronic trust services in Ukraine to increase their 
effectiveness and accessibility for citizens and businesses are highlighted. 

 


